



礼遇济宁

创城 特刊

同奏文明曲，共建共享文明城

济宁市技师学院奏响创城·创成最美旋律

“

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 易雪 通讯员 李福良 魏林娜

文明，是一座城市最亮丽的名片；教育，是城市文明的基础。自开展全国文明城市创建活动以来，济宁市技师学院作为济宁技工院校的领军院校，积极将创城工作融入到日常工作中来，融入到教育、教学工作中去，学院领导班子成员和学院349名教职工全部投身创建全国文明城市的行列中，师生们齐力共谱文明之曲，奏响了人人关心创建、人人参与创建、争做文明市民的创城·创成之最美旋律。

全校师生齐上阵

让创城成为了一场全民参与的幸福接力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在济宁市吴泰闸路和冠亚小区看到，身穿“红马甲”的济宁市技师学院的老师们正在“路长”路段内执勤。“请您注意停车规范，不要阻碍交通。”“注意不要乱丢垃圾。”执勤老师互相配合着，维护环境的同时进行交通疏导，并不时对乱停乱放的车辆进行重新排放。

“我们所包保的网格区域位于市主城区的‘桥头’关键位置，居住人口密度大、人流量大、车辆多、基础设施薄弱，创城工作难度较大，所以在执勤路段我们每天安排了2名老师进行值班，维护周边环境的同时，还可以进行交通疏导，有效维护了小区周边交通，很大程度上缓解了这条道路的堵车问题。”济宁市技师学院文明管理员侯辉告诉记者。自创城工作开展以来，学院第一时间召开学院关于创建全国文明城市的动员大会，发动全校师生动起来，并且结合实际情况，针对不同工作制定不同方案，解决了一个又一个难题，真正把创城干成一件“走心”的事，让百姓们切切实实地感受到创城的成效。

随着创城工作的开展，在



“红马甲”志愿者在包保网格区域摆放非机动车辆。



“红马甲”志愿者在包保网格区域擦拭广告牌。



济宁市技师学院志愿者进社区开展创城活动。

文化之花绽放校园

“文明”是济宁市技师学院的靓丽底色

文明教育从娃娃抓起，创城工作牵动每位济宁人的心。行走在济宁市技师学院的路上，四季洁净靓丽、草绿花香的校园环境，独具特色的校园文化内涵，无不让人啧啧称赞。据了解，济宁市技师学院自2017年成功创建为省级文明单位以来，学校紧跟全市步伐，结合学院特点，全校动员，让校园更绿，环境更美，人心更齐。

在学院食堂内，师生们排列有序的就餐，每个学生吃完后都会自觉带走食物残渣，并将桌子擦拭干净；上楼梯时，转角处有一张纸屑，路过的一名男生随手弯腰捡起……在济宁市技师学院，文明已经成为

师生们的一种习惯。不仅如此，记者在校园里还看到，像社会主义核心价值观展板、公益广告也早已成为了学院的“标配”，创城与创建文明校园相辅相成，如同一抹靓丽的底色蕴盖在了整个校园之中。

“这些年来学校一直致力于创建文明校园，创城是一个强有力的助推器，推进全校师生以及家长乃至全社会形成文明习惯。”济宁市技师学院文明管理员侯辉告诉记者，学校是教育学生成长的园地，但是它的作用却不会仅仅局限在三尺讲台，在学校教育的影响下，学生文明素养提高，整个社区也会跟着发生变化，举止

文明成为更多家庭的习惯。

师生们良好的文明习惯，也仅仅只是创建文明校园的一个缩影。其中，济宁市技术学院打出创城、文明校园“组合拳”，采取一切师生群众喜闻乐见的形式，发出“好声音”，体现“正能量”，其中“最美人物”、“道德标兵”、“五好文明家庭”、“好婆婆”、“好媳妇”等多种评选活动在校园里经常如火如荼的展开，“植树植绿”、“清洁城区”、“情暖夕阳”、“健康牵手”等志愿服务活动更是层出不穷，在这三年创城工作以来，济宁市技师学院开展各类志愿服务活动98次，受到了广大师生和群众的一致认可。

在厚积薄发中蓄势扬帆

共同筑起教海新航程

一个校园，就是一个小社会。自创建全国文明城市以来，济宁市技师学院把院内外文化作为创建重点，全面提高学校文明程度、师生幸福指数，一所小小的校园内也可以处处展示大文明。据了解，济宁市技师学院自建校六十多年来，艰苦创业，奋发图强，综合实力和办学水平不断提高，服务经济社会发展能力显著增强，打造了技能特色鲜明的技工教育品牌。

作为国家重点技工学校、国家级高技能人才培训基地，学院高度重视技能人才培养工作，始终坚持以就业为导向、以技能为特色、以能力为本位的教育理念，积极探索产教融合、校企合作的人才培养

模式，全面推行理论实习一体化教学，开展新型学徒制试点，不断完善军事化管理和企业“7S”管理相结合的学生教育管理模式，促进了人才培养质量不断提高，毕业生鉴定合格率保持在96%以上，其中，学院全面对接世界技能大赛，坚持以大赛树品牌，以大赛促教学，充分发挥世赛及国内各类技能竞赛的引领推动作用，取得了丰硕的办学成果。据了解，在今年的2020年全国行业职业技能竞赛——第二届全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛多媒体制作员(5G+MR资源开发)全国总决赛中，济宁市技师学院师生4支参赛代表队更是以精湛的技能披荆斩棘，获得佳绩。

记者了解到，济宁市技师学院一直紧扣“立德树人”根本任务，围绕“为党育人、为国育才”，共为社会培养8万余名“德技双馨”的中、高级技术技能人才，承办各类职业培训鉴定人数达10万余人，毕业生遍及省市各类企业，既是为社会提供人才的“输送者”，更是为国家发展培养人才的“创造者”。下一步，学院将继续坚持以立德树人为根本任务，以文明创建为引领，将社会主义核心价值观和工匠精神贯穿于育人全过程，打造平安校园、人文校园、文明校园、和谐校园、幸福校园，努力建设“人民满意的技师学院”，在厚积薄发中蓄势扬帆，携手全校师生共同筑起教海新航程。